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ΠΕΡΙΦ/ΚΗ Δ/ΝΣΗ Α/ΘΜΙΑΣ & Β/ΘΜΙΑΣ 

ΕΚΠ/ΣΗΣ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ Β/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ 

 

3ο ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΒΟΛΟΥ 
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1. Αν για τους αριθμούς α, β ισχύει ότι 
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2. Το βάρος ενός ατόμου ήταν Β0 = 80 Kg και υπέστη τρεις διαδοχικές μεταβολές. 

Στην πρώτη μεταβολή αυξήθηκε κατά 20% και έγινε Β1.  

Στη δεύτερη μεταβολή το βάρος Β1 μειώθηκε κατά 10% και έγινε Β2 . 

Στην τρίτη μεταβολή το βάρος Β2 μειώθηκε και πάλι, και το άτομο επανήλθε στο 

αρχικό του βάρος Β0.  

α) να βρείτε το βάρος Β1 . 

β) να βρείτε το βάρος Β2 

γ) να βρείτε την μείωση που έγινε στην τρίτη μεταβολή. 

δ) να υπολογίσετε το ποσοστό μείωσης της τρίτης μεταβολής. 

 

 

 

3. Να βρείτε  

α) ένα κλάσμα μεγαλύτερο από το 
3

1
 που να έχει αριθμητή το 1. 

β)  ένα κλάσμα μικρότερο από το 1 που να έχει παρονομαστή το 2. 

γ) το άθροισμα , τη διαφορά , το γινόμενο και το πηλίκο των δύο κλασμάτων 

που βρήκατε στα προηγούμενα ερωτήματα  α και β. 

 

 

 

 

4. Το 40% μίας ποσότητας αλεύρου ολικής άλεσης ζυγίζει 60 Κg. Το 60% της ί-

διας ποσότητας αλεύρου ζυγίζει: 

              α) 24 Κg β) 36Κg          γ) 100 Κg        δ) 90 Κg 

 

 

 

5. Για την ανάδειξη δύο μελών ενός συμβουλίου ο Νίκος πήρε το 60% των 

ψήφων και η Ιωάννα τις υπόλοιπες ψήφους. Αν ο Νίκος εξελέγη με διαφορά 24 

ψήφων, τότε το πλήθος των ατόμων που ψήφισαν είναι : 

                        α)     40   β) 24                  γ)     120   δ) 90 
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6. Ένας έμπορος αυξάνει την τιμή ενός προϊόντος κατά 8%. Ένα προϊόν που 

κόστιζε χ € τώρα θα κοστίζει σε € : 

                   α) 8χ      β) 0,8χ            γ) 1,8χ       δ) 1,08 χ 

 

 

 

7. Μία φωτογραφία έχει διαστάσεις 25x24. Στη συνέχεια μεγεθύνεται και οι 

διαστάσεις της γίνονται 25x30. Το ποσοστό μείωσης που απαιτείται για να 

επανέλθει το εμβαδόν της  φωτογραφίας στην αρχική του τιμή είναι : 

             α) 20%            β) 60%                 γ) 40%            δ) 25% 

 

 

 

8. Η αρχική τιμή ενός προϊόντος υπέστη δύο διαδοχικές αυξήσεις. Αν η συνολική 

αύξηση είναι 15% και η πρώτη αύξηση ήταν 5%, τότε το ποσοστό της δεύτερης 

αύξησης με ακρίβεια δεκάτου ήταν : 

                 α) 7,5%      β) 9,5%               γ) 3,5%         δ) 20,5% 

 

 

 

9. Το πλήθος των ανδρών που εργάζονται σε μία τράπεζα προς το πλήθος των 

γυναικών που εργάζονται στην ίδια τράπεζα είναι 
3

5
. Το ποσοστό των ανδρών 

που εργάζονται στην τράπεζα αυτή είναι : 

                α) 45% β) 45%               γ) 37,5%     δ) 60% 

 

 

 

10. Τρεις έμποροι ίδρυσαν μια εταιρεία και έβαλαν από 12.000 ευρώ ο καθένας. Τα 

χρήματα του πρώτου  εμπόρου έμειναν στην επιχείρηση δύο χρόνια, τα χρήματα 

του δεύτερου εμπόρου έμειναν δυόμισι χρόνια και τα χρήματα του τρίτου 

έμειναν για τέσσερα  χρόνια. Μετά από 4 χρόνια λειτουργίας τα κέρδη της επι-

χείρησης ήταν 50.000 ευρώ . Να βρεθεί ποιο ήταν το μερίδιο του καθένα από τα 

κέρδη; 
 

 

 

 

 

 

Εύχομαι επιτυχία στους στόχους σας.!!! 
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